在青山绿水中铸就"金山银山"

吉林推进生态建设纪实

●新华社记者 王存理 高楠

野猪毁农田,虎啸出山林。

近年来,吉林各地野生动物出没的新闻 频现,诠释了吉林社会经济与环境保护和谐 发展的巨大成果。

在吉林,生态优先、开发保护并行的"绿 色发展"理念已深深融入各个领域,"像保护 眼睛一样保护生态环境"成为共识。

从粗放经营到绿色发展

坐拥长白山,怀揽松嫩平原,43.8%的 森林覆盖率,吉林生态环境和资源优势得天 独厚。工业化快速发展,能源资源消耗强度 不断提升,又给生态建设带来巨大压力。如 何找出一条符合实际的发展之路?

吉林省提出"创新发展、统筹发展、绿色发 展、开放发展、安全发展"的"五大发展"理念,让 生态产业提升吉林生态文明的绿色"效益"。

吉林在重点生态功能区、生态环境敏感 区、脆弱区科学划定生态红线,实行严格的 生态保护;加强大气污染和水污染防治,推 进生态文明制度体系建设,设定资源消耗上 线、环境质量底线、生态保护红线。

同时,积极调整产业结构,实行生态经济 结构重组,发展生态循环经济。通化的葡萄 酒、集安五味子、长白山区蓝莓汁,一批具有

动深入开展。

议25条

其限期改正。

镇赉分局三监狱

真查立改助推执法规范化

环节,以"纳谏广、自查真、评议新、整改实"四项举措助推执法规范化活

14份,收回征集意见17条。从各监区共随机抽取了50名服刑人员,

对民警执法执纪、廉政建设2个大项、8个小项方面进行问卷调查,

收到反馈问题3条。向服刑人员家属发放《征求服刑人员家属意见建

议表》意见建议表60份,收到反馈问题5条。监狱共征求意见和建

汇报了自查情况,共查出问题42条,已整改完成问题6条,正在整改问

议标准量化成从"廉洁执法、规范执法、文明执法、严格执法、执法能力、

执法效率"等6个方面14个小项,确定了每项分值,由监狱领导、各科

室、各监区代表进行公开评议打分,由执法规范化领导小组统计评议结

果。将评选结果作为评选"嘉奖集体"的主要依据。对评议结果差的单

位,责成执法规范化领导小组对其科长进行约谈,限定整改时间,要求

改的、需要时间整改的、整改困难的三类问题,列出整改措施和整改时

间表。分局宣教科提出了的"加强监狱监区两级班子建设,以上率下,

勤学习加强理论武装和政治修养,培养民警爱岗敬业精神"建议,监狱

在开展党委理论中心组"三严三实"专题研讨时要求各支部书记参加。

并要求各支部召开支部"三严三实"专题研讨,提升民警理论、政治、道

德修养,加强遵规守纪教育,转变工作作风。监狱安全科提出的用电设

施接地装置接线柱氧化现象严重,接地电阻增大的问题,监狱立即派人

监狱对查摆出的问题,不等不靠,列出了问题清单,分成能立即整

题27条,整改困难问题9条,提出解决措施49条。

监狱召开执法规范化建设活动推进会,各执法规范化推进组组长

监狱制定了《三监狱执法规范化建设群众评议活动方案》,并将评

本报讯(王成亮 李东辉)省监狱管理局镇赉分局三监狱在执法规 范化建设第二阶段活动中,监狱党委高度重视,紧紧抓住当前工作重 点,认真研究,精心安排,抓好开门纳谏、单位自查、群众评议三个重要

在开门纳谏活动中, 三监狱重点征求了服刑人员、服刑人员家 属,分局职能科室、驻监检察室、武警部队的意见。发放征求意见表

吉林特色的生态产品将生态资源转变为生态 资本。坐落在鸭绿江畔的集安市,决定不再新 上小水电工程,而是依托生态资源而生的"大 旅游"概念,吸引着众多游客慕名而来。

全域生态环境大治理

本版编辑 武曼晖 王娅楠 孙泓轩

除经济结构的调整外,吉林"绿色发展" 的核心在长白山生态修复涵养、中部黑土地 治理和西部生态屏障建设。

三年前,松江河林业局职工于秀山一家 3口从山上搬进52平方米的楼房。"以前在 山上住,砍柴烧火,刮风下雨不抗冻。搬下 山后,看病、孩子上学都方便。"他说。

"生态移民是对森林最好的保护。"松江 河林业局党委副书记庄培全说,辖区共有 8500户农民,按照每户每年消耗8立方米 薪材计算,全部生态移民后,每年可减少木 材消耗6.8万立方米。

驱车行驶在长白山环区公路上,公路两 旁林木丰茂,花草满地。长白山生态修复涵 养工程实施以来,完成了长白山环区路修复 110公里、森林小镇54个、绿美村屯400 个、裸露山体修复11.4万平方米。

"捏把黑土冒油花,插根筷子能发芽。" 肥沃的黑土地是农民自豪的资本。然而,长

期超负荷利用和重用轻养的耕作方式,黑土 已由上世纪50年代的平均60厘米至70厘 米,下降到20厘米至30厘米,而且还在以 每年0.3厘米至1厘米的速度流失。

如何拯救黑土地? 吉林省通过秸秆还 田、深松整地、增施有机肥等保护性耕作措 施对黑土地进行水土流失治理。全省每年 减少耕地损失1000余亩,减少土壤流失量 1100万吨,项目区年增产粮食近3亿斤。

2013年6月,"河湖连通"工程在吉林西 部拉开帷幕。白城市成为第一批"急先锋": 将星罗棋布的45个泡沼与河流连接起来,形 成河网密布的水系,济旱防洪,增粮减灾。

"河湖连通"已引蓄洪水近10亿立方 米,改善恢复湖泡湿地面积700多平方公 里,地下水位开始回升,贫瘠的吉林西部草 最快的地区。

发展与保护并行 构筑生态 安全屏障

47 处天然矿泉日夜奔涌、日涌水量 15.1万吨、12家国内知名水企落户、276万 吨年设计产能……雄踞长白山西大门的吉 林靖宇县因矿泉水蕴藏丰富而名声在外。

报吧

面对巨大商机,靖宇没有急功近利。在 《靖宇县经济转型中长期发展规划》中,对矿 泉水产业规模、产能发展、产业效益都进行 了精确设计,恒大冰泉、农夫山泉高端水产 业由分散式粗放经营向科学统筹、精深发展 转型,确保永续利用。

植树造林、三大主体功能区系统性生态 修复工程、第二个十年绿化美化吉林大地规 划……数据表明,新中国成立初期,吉林森 林覆盖率为27.5%,2014年达43.8%,位居 长江以北省份前列。

西有白鹤、中有梅花鹿、东有虎豹。权 威部门在吉林境内监测到东北虎27只一28 只,与1998年的6只一9只相比,成倍增 长。莫莫格国家级自然保护区白鹤种群数 量由10年前的800余只,增加到现在的 长莺飞,重焕生机,成为吉林粮食产量增长 3200余只,约占世界种群数量的80%以 上,成为世界上最大的白鹤停歇地。

> 白山松水间,生态文明的意识在不断蔓 延,生态转化的经济效益效果显现:"长白山 人参"让参农从过去的各自为战形成"一个 拳头",不少品牌价格已超过韩国高丽参;高 端生态旅游逐一落户长白山,摆脱了"游客 不过瘾、财政不挣钱、百姓不受益"的窘境, 为长白山腹地经济"舒筋活络"。

洮南市提升干部教育培训工作质量

本报讯(邹敏 记者张殿文)近年来,洮南市紧紧围绕全市中心工作,创 新干部教育培训方式方法,优化培训内容、从严管理考核,逐步形成全方位、 多层次、大规模培训干部的工作格局,有效提升了干部教育培训工作质量。

加强统筹规划,增强培训科学性。建立市委统一领导、组织部门牵头抓 总、职能部门分工负责的培训体系,将市委组织部、市委党校、市财政局、市 人社局、各乡(镇)等28个单位确定为全市干部教育培训机构成员单位,按 照"分级负责、分层实施、分类施教"的原则,对干部教育培训工作任务进行 了合理分工。全市科级干部、科级后备干部、村党支部书记和村主任由市委 组织部牵头组织培训;乡镇一般在职干部、其他村组干部由乡镇党委负责组 织培训,市直机关党政事业单位一般在职干部由市直党(工)委组织培训;专 业技术人才、企业经营管理人才等由人社局、科协、科技局等相关部门单位 组织培训;下岗职工、待业青年、外出务工人员等由市总工会、就业管理局、 就业训练中心等部门单位组织培训。实现了由分散培训、多头培训向分级 负责、分类培训的转变。

创新方式方法,增强培训实效性。充分发挥市委党校、培训机构成员单 位、远程教育播放点和村(社区)活动场所的主阵地作用,按照"干什么、学什 么,缺什么、补什么"的原则,建立了"理论+实践"的选学菜单设置模式、"课 题+教师"的精品课程开发模式、"党校+单位"的双向互动培训模式和"计 划+考核"的选学任务落实模式等四种模式,构建形成了集政治理论、党性 修养、政策法规、业务知识、文化素养、技能提升为一体,涵盖经济社会发展 和党的建设各领域,总量达6大版块29门的"菜单式选学"课程体系,增强 了培训的吸引力和实效性。

坚持需求导向,增强培训针对性。坚持因人施教、因岗施教,科学设置 培训内容,在突出领导干部党性教育的同时,建立了训前需求调研制度,通 过问卷调查的形式,收集了部门或干部在工作中遇到的难点和热点问题以 及党校教学和授课方面的意见建议,科学地吸纳运用到干部主体培训计划 的制定过程中。开展了新形势下党的建设、核心价值体系建设、反腐倡廉建 设,市场经济理论、领导科学理论以及法律法规等专题培训10期,培训 1800人次,大大改善了全市党员领导干部的知识结构。

从严管理考核,增强培训规范性。建立干部个人培训档案,对干部脱产 培训情况、参加组织集体学习情况和干部在职自学情况进行收录,将干部的 学习情况纳入年度考核目标,年底由组织部作出写实性的书面鉴定,存入干 部培训档案。建立干部培训考核制度和组工干部跟班学习制度,完善考勤 和考试制度,加强对学员的管理,实行课前、课后"双考勤",在学习结束时统 一组织闭卷考试,考试成绩和考勤情况归入干部个人培训档案,干部参加教 育培训情况作为干部选拔任用的重要依据之一,实现了干部教育的制度化 和规范化。

市委常委扩大会议召开

(上接一版)积极应对经济下行压力,确保下半年经济运行稳中有进,稳中提 质。坚持以招商引资和项目建设为引领,以全面深化改革为动力,努力推动 各项重点工作落实。深入贯彻落实省委常委扩大会议精神,确保省委、省政 府的各项决策部署在白城落地生根。二要大力解放思想,勇于负责担当。 要有主动担当、"不用扬鞭自奋蹄"的进取精神,以敢打必胜、干就干好的信 心和勇气创造性地开展工作。要有迎难而上、"泰山压顶不弯腰"的坚强意 志,在矛盾和问题面前,迎着困难走,顶着压力上,切实把各项工作干出彩, 抓出成效。要有持之以恒、"咬定青山不放松"的顽强韧劲,务必做到久久为 功,不达目的不罢休。三要突出工作重点,破解发展难题。要狠抓项目招 商,破解投资乏力问题。抓住"民企吉林行"、"央企走进吉林"的有利契机, 大力推行驻点招商、精准招商,提高招商实效。加快破解审批、土地、资金等 影响项目建设的实际问题,确保重点项目、重大工程序时推进建设、如期竣 工达产。要狠抓工业运行,破解效益下滑问题。对工业运行、企业运营中存 在的困难,要拿出系统的、有针对性的办法加以解决,确保工业经济稳进、提 质、增效。四要坚持求真务实,切实改进作风。全市各级党员干部一定要以 "三严三实"为准绳和标尺,把为官干事做人的立足点放在"实"字上,谋实 事、重实干、求实效,用优良的作风为白城振兴发展提供坚强保障。五要守 纪律讲规矩,严格修身律己。坚决守住政治"红线",时刻筑牢思想"防线", 牢牢把握行为"底线"。切实做到心中有党不忘恩、心中有民不忘本、心中有 责不懈怠、心中有戒不妄为,在守纪律、讲规矩上作出表率。

市委常委出席会议。市人大、市政协主要领导,市人大常委会副主任、 市政府副市长、市政协副主席,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长, 市人大、市政协秘书长、各县(市、区)党政主要负责同志、白城工业园区、经 济开发区、查干浩特旅游经济开发区、生态新区党工委书记和管委会主任, 市直(中省直)相关部门负责同志参加会议。

严字当头 实干兴市

要讲敬畏,做到心中有戒不妄为。这是保持高尚道德情操和健康生活

情趣的基本要求。习近平总书记强调,"党员干部要正确行使权力,做到心

有所畏、言有所戒、行有所止,处理好公和私、情和法、利和法的关系。"为此,

我们每名领导干部都要心中有红线、行动有底线,自觉弘扬和践行社会主义

核心价值观,加强道德修养,带头遵纪守法,追求健康情趣,做到知所循、知

所守、知所惧,知道什么事不该做,什么人不能交,什么东西不能碰,以自身

的清白做人、干净做事、坦荡为官,引领全市上下形成健康向上的社会风尚。

转变,才能将作风建设由他律变为自律,由外在规则变成内在价值,真正做

作风建设永远在路上。党员干部只有以严的标准、实的举措实现自我

屋"举办了民族民俗文物展览。通过展览,增强人们保护文物的意识,提升群众的文化条条。

邪教崇拜的所谓"神" 与宗教信仰中崇拜的"神"

"神"都是神灵或已经过世的创 教人被后世信徒尊为"神"。世 界五大宗教中所崇拜的对象基 本上都是这种同义的不同称号, 教权于一身,扮演着世界的创造 邪教崇拜的所谓"神"与宗 且其崇拜对象是固定不变的,在 者、主宰者兼救世主的角色,要 教信仰中崇拜的"神"是截然不 人世间没有一个人可以和它相 求成员对其百依百顺,绝对服

神、人是有区别的,再有权威、再 德高望重的神职人员也不得自 称为"神";而邪教"教主"则都自 封为"神",宣称自己是"基督再 世"、"宇宙活佛"等等,甚至干脆 称自己是活着的神仙,在"邪教 王国"称王称帝,他们集神权与

陈宝林 于胜男级

反邪教基本常识

有何不同?

同的两个概念。宗教所崇拜的 提并论。在宗教发展过程中, 从。

透榆县包拉温都蒙古族乡退休干部张树森醅爱文物研究和收藏,近日,他在自己创办的"民族团结书

白城市规划局行政强制公告书

白规公告字[2015]0007号

根据《中华人民共和国行政强制法》第四十四条规定,现公告如下:

一、李秋未经城市规划主管部门批准,在棉纺路南,擅自建设建筑物的行为,违反了《中华人 民共和国城乡规划法》第四十条的规定,本机关于2014年8月18日对当事人作出限期三日拆除违法 建设的行政处罚(白规罚字【2014】第2059号行政处罚决定书),并依法进行了催告(白规催告字 【2014】0122号)。

、当事人在法定期限内不申请行政复议或提起行政诉讼,又不在公告之日起七日内自行拆除 违法建设的, 本机关将依法强制执行。

特此公告。

出去采购材料,改造施工现已完成。

白城市规划局 2015年7月24日

大安市采取多种形式,加大征兵宣传力 动员线,鼓励广大青年积极参军。 度,已有170多名适龄青年应征报名。

及时了解征兵信息。

本报讯(吕洪杰)夏季征兵开展以来, 策,形成自上而下、一级督促一级的宣传

形成全覆盖宣传网。利用广播电视、报 紧抓宣传节点。把握高考发榜、村干纸、移动通信网络、街区LED大屏幕播放征 部换届选举、逢大集等时间节点,入校园、 兵宣传口号,在市区、中学、乡镇、村屯通过 进会场、赶大集进行宣传动员,方便市民 悬挂标语、制作图板、印发宣传单等方式, 形成全面覆盖的征兵宣传网络。截止目前, 建立宣传动员线。现役干部分片承包 共组织发放征兵宣传资料1.5万余份、群发 乡镇、街道,乡镇、街道干部承包村屯、社 征兵宣传短信30万余条、制作征兵宣传图 区,村、社区干部承包到适龄青年家庭,宣 板38块、悬挂征兵标语400余条,适龄青年 传应征人伍待遇和退役就业扶持优惠政 报名人数相比去年同期增加15%左右。

招聘启事

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具 体要求:

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验; 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。
- 工资待遇面议。

联系人:商丽丽 联系电话:15843687717

《白城日报》、《城市晚报·百姓生活》广告

是您通话成功波岸的桥梁,是您联系大众的纽带!

《白城日报》是中共白城市委机关报,业,来白城日报社发布信息,共同铸就我 《城市晚报》共同打造的都市类报纸。两日报社自主经营。 报是面向全国发行的主流媒体,始终坚持 广告业务联系电话: 弘扬主旋律、服务中心、服务民生,其权威 资讯、深度观点、实用信息为受众广泛赞 誉;其影响力、公信力、权威性、时效性、发 行的广覆盖是当之无愧的白城第一报。

真诚期望各界有识之士,来白城发展创

《城市晚报·百姓生活》是《白城日报》和 们的辉煌未来! 白城日报社广告由白城

白城:0436—3323838 大安:5234360 13251769263 洮南:6323262 13039369889 镇赉:7222023 13943692271

诵榆: 13204409555

大安加大宣传全力做好征兵工作

(上接一版)被提升为东北军第十七师师长后,便在此 房和一座砖瓦窑。 选址修建了这幢私人住宅。"九·一八"事变后,侵华日

出建筑,吉林省级文物保护单位。 清代双塔:白城佛教文化的历史见证

参观完万福麟故居之后,骑友们一路骑行,来到 了洮北区德顺蒙古族乡。在这里,他们首先参观了德 顺蒙古族乡著名的吉林省重点文物保护单位——清 代双塔。双塔高度均为13米,青砖结构,基台上均为 梵文经咒和各式砖雕。据市博物馆专家介绍,此地在 清康熙年间曾修建有一座莲花图庙。清乾隆年间,为 了纪念莲花图庙的两位大喇嘛罗卜僧却德尔和阿旺 散布丹,在莲花图庙门前修建了两座舍利墓塔,如今 莲花图庙早已随着岁月流逝消失在历史的长河中,只 沧桑 有双塔还屹立至今,作为松辽平原上仅存的几座古塔 之一,清代双塔已经成为白城地区佛教文化的历史见

古泰州遗址:穿越八百年尘封历史

证,更是白城历史文化中一块绚丽的瑰宝。

代古泰州城遗址——城四家子遗址。在到达遗址之 匾额在日本侵华时期被日军抢夺,至今下落不明。 前,远远便可以望见仍然清晰可见的古泰州城墙。骑 友们骑行在一条掩藏在玉米地中的羊肠小道上,穿过 数公顷的玉米地之后,终于来到了正在进行考古发掘

在辽金元及明初几百年间,泰州城一直是吉林省 归国有。目前,万福麟故居是白城近代史上仅存的杰 里的政治、经济、文化、军事中心。遗址中出土的"中书 血,百年沧桑证中华工匠之伟大! 门下之印",已定为国家一级文物,对研究辽金元几百 年历史有着重要的实物资料和历史科学价值,为研究 这里与中原的关系提供了依据。城内外还有多处寺庙 遗址,曾出土泥佛、铜佛、铁佛多件。还有历年出土的唐 宋时期的铜钱达数万枚以上,为后人研究、观赏宋、辽、 金元城市建设,保存了珍贵的实物。根据资料记载和地 面遗址分布分析,当时城内设有官衙、街道、商埠、酒 楼、驿馆、军队营帐、车船码头等。在这片遗址上,仿佛 可以感受到这座古城在800年前的热闹繁华景象。

(上接一版)

到永葆共产党人的政治本色。

天恩地局与督军府:铭刻洮南府百年

离开城四家子遗址后,骑友们又继续向洮南市前 进,到达洮南市之后,他们又来到了洮南市著名的省 级文物保护单位——"天恩地局"。据了解,1891年, 蒙古贵族扎萨克图十二代郡王乌泰即位后,为了鼓励 汉人垦荒种粮,在洮南设立了垦荒行局,1905年,清

在与"天恩地局"相隔不远的地方,便是东北军著 名将领吴俊升的督军府,督军府建立于1927年,当时 吴俊升升任黑龙江省督军,便在此建造府邸。这里还 中的城四家子遗址,此处遗址是古泰州城中的部分民 曾是洮南市的商业中心。督军府共三层,楼高22.5

米,建筑面积近3000平方米,欧式维多利亚安妮公主 窗式风格,磨砖勒缝、甚工匠心,大方庄重,气势雄 军进入白城并占领了万家大院,直到1945年光复收 西部乃至于东北地区西部、内蒙古东部地区方圆数百 伟。曾被业内人士感叹:老榆古砖阅民国东北之泣

古城寻踪:开启历史的大门

这次"古城寻踪"文化之旅全程70公里,骑友们 不畏酷暑,用顽强的耐力和意志力征服了艰难的旅 程。在这次活动中,仍然有18位女骑友参加,并且与 男骑友们面临同样的挑战,体现出白城女性坚忍不拔 的顽强性格。无论是在万福麟故居,还是清代双塔和 城四家子古城,对于身为白城人的骑友们来说,都并 不陌生,但他们却都是第一次如此深层次地了解这些 历史古迹的前世今生,这是因为此次文化之旅中,我 市文博专家、市博物馆馆长宋明雷全程为骑友们讲 解。特别是在古泰州城址的考古挖掘现场,宋馆长的 专业讲解和大量历史遗存,将古泰州城活灵活现地呈

现在了骑友们面前。 在活动中,骑友们还前往洮南市社会福利中心, 为那里的一百多位老人送去了一批半导体收音机,对 老人们进行了慰问,献上了自己的爱心。在天恩地 在距离清代双塔不远的地方,就是著名的辽金时 光绪皇帝钦赐亲笔题字匾额"天恩地局",只可惜这块 局,骑友们还把书法家精心创作的书法横幅"漫道天 恩荡洮水,复临地局布清风"捐赠给洮南市博物馆,让 这次文化之旅更加圆满和完美。

> 此次"古城寻踪"文化之旅开启了一扇通往尘封历 史的大门,让骑友们在享受骑行乐趣、欣赏沿途风光的 同时,更深刻地感受到了白城悠久而丰富的历史文化。